

Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: semmilyen előfeltétele nem adott Ukrajna uniós tagságának, így az szóba sem jöhet

2025. február 18. – MTI, Magyar Nemzet, Index.hu, Magyar Hírlap, Mandiner, Demokrata, Hirado.hu, ORIGO, Economix

Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke keddi, zártkörű beszédének fókuszában a Fidesz-KDNP balatonfüredi frakcióülésén az az új nemzetközi helyzet állt, ami Donald Trump hatalomra kerülésével alakult ki - értesült a Magyar Nemzet. A lapnak az online felületén megjelent információi szerint Orbán Viktor azzal kezdte az országgyűlési képviselőknek adott helyzetértékelését, hogy Donald Trump elnöki beiktatásával a globalista liberális ideológia képviselői elvesztették a nyugati világ legerősebb hatalmának fővárosát. Washingtonban egy nemzeti gondolkodású, bevándorlásellenes, a genderideológia helyett a hagyományos családalapú gondolkodást képviselő kormány került hatalomra. Magyarország számára baráti, minket partnerként kezelő kormányzat lépett hivatalba - hangsúlyozta a miniszterelnök. Azt mondta, ez lehetővé teszi, hogy nagyokat tegyünk és nagyban gondolkodjunk. Az elmúlt 15 évben ellenszélben voltunk, most pedig végre hátszélünk van - fogalmazott.

Szili Katalin: Jókai hősei a magyar nemzet hősei is

2025. február 18. – MTI, Ma7, Magyar Fórum, Vasárnap

Jókai hősei a magyar nemzet hősei is - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki Révkomáromban, a Jókai Mór születésének 200. évfordulóján szervezett keddi ünnepségen. A helyi református templomban tartott eseményen a miniszterelnöki főtanácsadó Jókai Mór irodalmi örökségének meghatározó szerepét méltatta, rámutatva: azon túl, hogy az író az egyik legolvasottabb magyar szerző, a magyar nemzeti identitás formálásában is kulcsszerepet játszott. "Jókai hősei a magyar nemzet hősei is, akik között megtaláljuk a forradalmárt, a hazafit, a küzdő embert" - emelte ki Szili Katalin. A miniszterelnöki főtanácsadó elmondta: Jókai - aki a nemzetnek és az egész világnak is egy óriási irodalmi anyagot adott - azt a szerepet töltötte be a 19. században a prózában, mint Petőfi a költészetben, forradalmasította azt, és olyan regényeket írt, amelyekben a jó és a rossz harcában mindig a jó győzött. "Jókai üzenete éppen ez lehet a 21. század számára, az, hogy a küzdelmek csak úgy végződhetnek, hogy végül a jó győzedelmeskedik" - jelentette ki Szili Katalin.

Kalmár Ferenc: a kisebbségvédelem célja, hogy a közösségek megőrizték karakterüket és identitásukat

2025. február 18. – MTI, Magyar Hírlap

A kisebbségvédelem alapvető célja, hogy a közösségek karakterüket és egyben identitásukat is megőrizték, mert csak így tartható meg Európa sokszínűsége - hangoztatta a Külgazdasági és

Külgyminisztérium Magyarország szomszédspolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri különmegbízottja kedden, Budapesten. Kalmár Ferenc A nemzeti kisebbségek védelme az Európai Unióban című könyvnek a Nemzeti Közszerzői Egyetemen (NKE) tartott bemutatóján a kötet egyik szerzőjeként egyebek mellett arra hívta fel a figyelmet, hogy a nemzeti kisebbségek roppant érzékeny kérdésnek számítanak, ezt erdélyi származásúként maga is megtapasztalta például akkor, amikor a Székely Nemzeti Tanács három autonómiatervezetet tett le az asztalra, de azok közül végül egyik sem valósult meg. A miniszteri különmegbízott szerint a nemzeti kisebbségek védelme terén az elmúlt 10-15 évben visszalépés tapasztalható Európában, az Európai Unióban (EU). Úgy fogalmazott, hogy "amit az 1990-es években felépítettek, azt most építik le". Jelenleg a nemzetközi szinten nem kedveznek a feltételek a kisebbségi jogok védelmének - vélekedett, hozzáfűzve, hogy olyan jogelméleti alapelvet kellene találni, amelyet le lehetne tenni az EU asztalára, hogy egyáltalán tárgyalni lehessen róla.

Jókai 200 kulturális évadot indít a KIM Jókai Mór 200. születésnapján

2025. február 18. – MTI, kormány.hu, Felvidék.ma

A Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) Jókai Mór születésének bicentenáriuma, február 18-án egész éves programsorozatot indít. A Jókai 200 kulturális évad célja annak bemutatása, hogy az író gazdag életműve a ma emberéhez is szól, hiszen manapság különösen aktuálisak azok az értékek, amelyeket Jókai Mór egész életében képviselt: a hazáért, annak kultúrájáért és szuverenitásáért, a nemzeti összetartozásért való kiállás - közölte a tárca kedden az MTI-vel. Ezért a nagy író születése bicentenáriuma, és az életmű megünneplését kiemelten fontosnak tartja a KIM a Jókai 200 évad keretében is. Kiemelték, hogy a Kárpát-medence egészére kiterjedő programsorozatban részt vesznek a minisztérium kulturális háttérintézményei, a Jókai-kultuszt ápoló települések önkormányzatai, valamint felkért művészek és kulturális szereplők.



Székelyföldi Bringás Vándortábor: új útvonallal várják a diákokat

2025. február 18. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon

Új útvonallal várják a diákokat a 4. Székelyföldi Bringás Vándortáborba, amelynek célja, hogy a résztvevők két keréken fedezzék fel Székelyföld kulturális és természeti kincseit – közölték kedden az MTI-vel a szervezők. Mint közleményükben írták, kiemelt céljuk, hogy idén nagyobb számban vegyenek részt erdélyi diákok a programban. Főként Hargita és Maros megye fiataljait szeretnék bevonni, mivel eddig Kovászna megyéből és Magyarországról érkezett a jelentkezők zöme. Zsigmond József programkoordinátor a témában tartott sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatón közölte: az elmúlt három évben csaknem 800 fő ismerkedett meg Székelyfölddel, a legtávolabbi résztvevő New Yorkból érkezett. A szervezők kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy a vándortáborba érkezők megismerjék a tömbmagyar térség sokszínűségét.

Jókai 200 - Jókai-kéziratokból nyílt minikiállítás a marosvásárhelyi Teleki Tékában

2025. február 18. – MTI, karpatalja.ma

A 200 éve született Jókai Mór eredeti kézírataiból nyílt minikiállítás kedden a marosvásárhelyi Teleki Tékában. Az erdélyi közgyűjtemény közlése szerint az író hatalmas kéziratos hagyatékából 2003-ban került a marosvásárhelyi könyvtárba tizenkét novellarészlet, egy regénytöredék és egy teljes elbeszélés. A gróf Teleki Andor (1902-1978) hagyatékából származó gyűjteményt a Teleki család adományozta az intézménynek. "E műveket Jókai többnyire az önkényuralom első éveiben vetette papírra jellegzetes apró gyöngybetűivel, minimális javításokkal; némelyik lap végén kivehető a Sajó szignó, a megtorlástól tartva 1850-ben ezt az álnevet használta" - írták az ismertetőben.

Kerettantervek: cél, hogy ne legyen nagy a magyar diákok óraszám sem

2025. február 18. – maszol.ro

Hogy pontosan hogy fog kinézni a magyar középiskolások kerettanternv-tervezete, azt még nem tudni, lehetséges, hogy átkerülnek bizonyos tárgyak a választhatók közé, ugyanakkor arra törekszenek, hogy ne legyen nagyon magas a heti óraszám a román tagozatosok óraszámához képest, és maradjon idő órák után sportolni és egyéb szabadidős tevékenységekre – mondta a Maszolnak Kallós Zoltán kisebbségi oktatásért felelős államtitkár a kerettanternv-tervezetek második nyilvános vitája után Kolozsváron. A Romániai Magyar Pedagógusszövetség az RMDSZ-szel és a Kisebbségi Oktatásért Felelős Államtitkárság közösen munkacsoportokat alakított ki, hogy teljes líceumi kerettanternv-javaslatokat dolgozzanak ki a kisebbségi tannyelvű osztályoknak. Kallós Zoltán elmondta, ehhez várják a pedagógusok, szülők és diákok hozzászólását is. „Azt szeretnénk, ha egyrészt olyan kerettanternvek születnének meg, ahol az óraszám nem lenne túl magas, mivel nem szeretnénk leterhelni a diákokat, és azt valljuk, hogy a diákoknak délután, órák után sportolni is kell, önkénteskedni, és egyéb szabadidős tevékenységeket beiktatni a mindennapjaikba” – magyarázta a szempontokat.

Több mint száz magyar előkészítő osztályt terveztek be idénre Maros megyében

2025. február 18. – Székelyhon

Nem csökkent a gyermeklétszám az elmúlt években Maros megyében, nem kell attól tartani, hogy veszélybe kerül a magyar tannyelvű oktatás. Jövőre százket magyar előkészítő osztályt terveztek be. den még nem jelent meg az iskolába iratkozás hivatalos módszertana, ez valamikor a következő hetekben várható. Egyelőre csak a minisztérium tervezetéből derül ki, hogy március 28-a és május 6-a közötti időszakban lesz az előkészítő osztályba való beiratkozás. Fejes Réka, Maros megye magyar tannyelvű elemi osztályokért felelős szaktanfelügyelője kifejtette, az osztályok és helyek számát a körzet és a gyerekek száma alapján hirdetik meg, de nem mindenki a saját körzetét választja, ezért lehetnek eltérések. Jelenleg száz magyar előkészítő osztály van Maros megyében, összesen 1703 diákkal, a következő tanévre pedig 102 magyar előkészítő osztályt terveztek be és 1829 tanuló, de csak a beiratkozások lezárulása után derül ki, hogy kik azok, akiket valóban be is íratnak az iskolába.

Áprilisban kezdődik a bentlakásomlás törvényszéki tárgyalása

2025. február 18. – Székelyhon

Három személy ül majd a vádlottak padján abban a perben, amely a Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál történt, két diák halálával végződő falomlás miatt indult. A per kezdeti szakaszában előkészítő tárgyalás zajlik, ezt április 8-án tartják. Az előkészítő tárgyaláson a vád képviselőjének ismertetnie kell a bizonyítékokat, lehetőség van az addig benyújtott kérések és kifogások elbírálására, az előkészítő tárgyalást vezető bírónak pedig meg kell állapítania a pert tárgyaló bíróság illetékességét, és a büntetőeljárás nyomozati szakaszában történt bizonyítás törvényességét, törvénysértés esetén pedig ki is zárhat bizonyítékokat a perből. Egyúttal döntenie kell esetleges előzetes kényszerintézkedések alkalmazásáról is a vádlottakkal szemben.

Kártérítésre kötelezte a bíróság az Átlátszót egy székelyföldi üzletember javára

2025. február 18. – Krónika

Kártérítésre kötelezte alapfokú ítéletében a kolozsvári bíróság az Átlátszó Erdélyt abban a perben, amelyet Balázs Attila gyergyóremetei üzletember indított a tényfeltáró portál ellen. Az oknyomozó cikk a vállalkozónak a magyar állam által támogatott székelyföldi szállodaépítését ismerteti. Az Átlátszó honlapján és közösségi oldalán számolt be a rágalmazási perről, amelyet Balázs Attila hitelrontásért kezdeményezett. A portál 2023 júniusában Így néz ki a magyar görék Remetén épülő csajozófészke címmel közölt cikket a székelyföldi szállodaépítési projektről, amelyet a vállalkozó egyik cége hajt végre a Hargita megyei Gyergyóremetén. Az Átlátszó cikke szerint az üzletember – aki többek között arról lett közismert, hogy a településen két éve magánberuházásként repülőteret hozott létre – magyar állami támogatásból épít luxusszállodát a község határában.



Megfontolt és jóindulatú optimalizáció Nagyszombat megyében – fejtörést okoz a dunaszerdahelyi középiskola

2025. február 18. – Ma7

Nagyszombat megye képviselőinek körében is aktuális témának számít a középiskolai hálózat optimalizálásának a kérdése. A középiskolai hálózat optimalizálása érinti a magyar tannyelvű középiskolákat és gimnáziumokat is. Napokon belül lezárul a középiskolába való jelentkezés folyamata. Nagyszombat megye terveiről, további lépésekről és irányt mutató számadatokról Berényi Józseffel, első megyei alelnökkel beszélgettünk. „Nagyszombat megyében nem újkeletű a középiskolai hálózat optimalizálásának témája, hiszen a közelmúltban komolyabb feszültségek nélkül zajlott le például Dunaszerdahelyen hat iskola fúziója. Hat iskolából három jól működő, kiválóan felszerelt, jó infrastruktúrával rendelkező intézmény lett, mindegyik profitál az optimalizációból – a két legfontosabb dolgot emelném ki: a optimalizálás után nőtt az esetükben a diáklétszám és kitűnő a szakmai színvonal is” – mutat rá Berényi József, Nagyszombat megye első alelnöke arra, hogy 2020-ban Nagyszombat megye vezetése úgy

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. február 19.

döntött, a dunaszerdahelyi nyelviskolát a Vámbéry Ármin gimnáziumhoz csatolja. A dunaszerdahelyi magyartanítási nyelvű Informatikai és Szolgáltatási Szakközépiskolát összevonták a szintén magyartanítási nyelvű Építészeti Szakközépiskolával.

Jókai Mór születésének 200. évfordulóján ünnepségsorozattal és múzeumi fejlesztésekkel emlékeztek Komáromban

2025. február 18. – Ma7.sk

A magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb alakjára, Jókai Mórra emlékeztek 2025. február 18-án, szülővárosában, Komáromban. Az író születésének 200. évfordulója alkalmából rendezett események során emlékünnepeket tartottak a helyi református templomban, valamint ismertették a Duna Menti Múzeum felújítás után megnyíló új állandó kiállításának terveit is. Az ünnepségsorozat kezdetén az 1,8 millió euróból megújult Duna Menti Múzeum adott otthont egy sajtótájékoztatónak, amelyen a múzeum új állandó tárlatának tervdokumentációja is bemutatásra került. Az eseményen Vincze Máté, közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkár, a Magyar Szövetség Nyitra megyei frakciójának képviselői, Gubík László pártelnök, valamint a felújítást kivitelező Aleart Kft. munkatársai is jelen voltak.

Kétszáz éve született Jókai Mór, a feledett „kassai” író

2025. február 18. – felvidek.ma

Február 15-én csípős hidegben idén is megrendeztük a Kassai Magyar Kultúra és Történelem Napját. Hagyományos megemlékezéssel kezdtük a Fő utcai Berzeviczy-emléktáblánál. Hanesz Angelika elnök köszöntötte a résztvevőket a Csemadok Kassai Városi Választmánya nevében. „Pár nappal ezelőtt emlékeztünk meg a magyar kultúra napjáról, amit annak tiszteletére ünneplünk, hogy Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én tisztázta le a Himnuszot. Miért van Kassán egy másik magyar kultúra, sőt történelem napjára szükség? „Kolár Péter néhai Csemadok-elnök indítványára 2014-ben a kassaiak a Bánk Bán kassai ősbemutatójára emlékezve, ezen a helyen emléktáblát avattak. Katona József drámája 192 évvel ezelőtt, 1833. február 15-én került színre először a kassai Nemzeti Színházban. Ez Báró Berzeviczy Vincének, a Kassai Magyar Színház akkori igazgatójának örök dicsősége marad.”



A vidék fejlődését erősítik

2025. február 18. – Magyar Szó, Pannon RTV

A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Zentai Konzultációs Központja hétfő délelőtt diplomaosztó ünnepséget tartott a Pro Scientia Naturae Alapítvány Oktatási Központjában. Az eseményen részt vett Ótott Róbert, a tartományi kormány alelnöke, tartományi oktatási titkár, Vicsek Annamária, a Fidesz– KDNP Európai Parlamenti képviselője, Jerasz Anikó, oktatási államtitkár, Hügyik Richárd, az MNT Végrehajtó Bizottságának elnöke, prof. dr. Gyuricza Csaba, a MATE rektora, Burány Hajnalka, Zenta község polgármestere, valamint a község és

az intézmény vezetősége. Dr. Lengyel László, a MATE helyi tagozatvezetője köszöntötte a jelenlévőket és elmondta, hogy kilenc alapképzést befejező diák vehette át a diplomáját. Rámutatott arra, hogy nyolc tanuló fejezte be a mezőgazdasági és kertészmérnöki alapszakot, illetve egy tanuló végzett vidékfejlesztési agrármérnöki mesterszakon.

Új épületet kap az adorjáni nyugdíjas egyesület

2025. február 18. – Pannon RTV

A jelenlegi épület már hosszú ideje rossz állapotban van. Az új központ az idősek számára biztosít majd korszerű környezetet, amely segítséget jelent számukra a közösségi programok, találkozók és aktív társas élet lebonyolításában. Adorjánon a nyugdíjas egyesület és a posta egy épületben található. Az épület jelenleg nagyon rossz állapotban van, viszont a tervek szerint a felújítás helyett egy teljesen új épület fog épülni. Az épületben található még két művelődési egyesület is, amelyek szintén fontos szerepet játszanak a helyi közösség életében. Az épület így már nemcsak a nyugdíjasok, hanem a helyi közösségi élet számára is nagy előnyökkel jár.

Székelykeve jó kapcsolatot ápol a testvértelepüléseivel

2025. február 18. – Magyar Szó

Székelykeve több évtizedes testvértelepülési kapcsolatot ápol a magyarországi Ráckeve és Kunszentmiklós településekkel. Idén a Szent Bálint napi ünnepség kiváló alkalom volt arra, hogy e települések képviselői ismét találkozzanak az Al-Duna mentén. A Falufejlesztési Társaság meghívására Székelykevére látogattak a testvértelepülések - Ráckeve és Kunszentmiklós képviselői. Annak ellenére, hogy már sok alkalommal jártak az Al-Dunánál, a polgármesterek által vezetett képviselők házigazdáik kíséretében szívesen keresték fel Székelykeve jellegzetességeit: a székelykaput és a turul-emlékművet, a templomot és a tájházat. A testvértelepülések képviselői hivatalosan Székelykevére is két alkalommal jártak ez ideig, a Magyar Konyha Napjaira és időnként a Nyári Estek rendezvénysorozatra a Szent Istváni búcsút megelőző napokban. A baráti kapcsolat fenntartására mindkét fél keresi a lehetőséget, hogy élő kapcsolat maradjon a közösségek között.

Utolsó útjára kísérték Mészáros Györgyöt

2025. február 18. – Pannon RTV

Utolsó útjára kísérték kollégánkat, Mészáros Györgyöt a szabadkai Bajai úti temetőben. A Pannon RTV szerkesztő-riportere, a Magyar Nemzeti Tanács tagja február 9-én hunyt el. Búcsúztatóján beszédet mondott Kabók Erika, az MNT Végrehajtó Bizottságának tájékoztatóval megbízott tagja, valamint Agárdi Gábor, a Pannon RTV megbízott igazgatója. Családja, barátai, munkatársai kísérték őt utolsó útjára. Mészáros György 2016 óta erősítette a Pannon RTV csapatát újságíró-szerkesztőként, ennek részeként pedig a magyar közmédia egyik délvidéki tudósítója is volt, több száz riportot készített a legkülönbözőbb témákban. Mészáros György 53 éves volt.

Folytatódtak az egyetemistamegmozdulások szerte Szerbiában

2025. február 18. – Vajma.info

A legutóbbi nagy diáktüntetés ismét kiváltotta, hogy a szerb állami vezetés és a kormánypárti média folytassa a diákok elleni támadások és nyomásgyakorlás kampányát, írja az N1. Szerbia elnöke odáig ment, hogy menetüket Mussolini Rómába vonulásához hasonlította, miközben újabb rendőrségi idézések is érkeznek, hangoztatja az ellenzéki N1 portálja. A diákok erre így reagálnak: elég lenne, ha az intézmények elkezdnék végezni a munkájukat, és ennyi az egész. Minden alkalommal, amikor a diákok összegyűlnek – ahogy ez az ortodox gyertyaszentelő napján is történt –, új lendületet kapnak, hogy kitartsanak, míg mások sürgősen támadni kezdik őket... És így ismét megbuknak a vizsgán. „Nem fordítunk különösebb figyelmet a provokációkra, és két hónapnyi blokád után már hozzászoktunk a nyomásgyakorláshoz. Ismét hangsúlyoznám, hogy azok az emberek, akik provokálnak minket, nem is illetékesek a követeléseink ügyében. Mi az intézményekhez fordulunk, és azt kérjük tőlük, hogy végezzék a munkájukat” – mondta Lejla Rujević, a Biológiai Kar hallgatója.



Szeptembertől a Felső-Tisza-vidéken is jelen lesz a Kárpátaljai Magyar Líceum

2025. február 18. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

A 2023 nyarán útjára indult Kárpátaljai Magyar Líceum (KML) a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) kezdeményezésére jött létre. Az intézmény immár több mint 2 éve működik sikeresen Nagydobronyban, Kisejőcön, Beregszászban, Nagyszőlősön és Tiszapéterfalván. 2025. február 15-én Visken tartottak tájékoztató nyílt napot, s egyben bejelentették, hogy a következő tanévtől a felső-Tisza-vidéki településen is megkezdik működését a líceum. Az eseményen számos helyi és térségbeli érdeklődő összegyűlt, köztük a magyar iskolák pedagógusai, egyházi vezetők, továbbá a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség vasárnapi iskoláinak munkatársai, akik a magyart mint idegen nyelvet tanítják ott, ahol nincs intézményes magyar oktatás. Orosz Ildikó, a II. RF KMF elnöke a kárpátaljai magyar tannyelvű oktatás fejlesztésének „újratervezése” 2023–2029 címmel tartott előadást.

Diplomaosztó az ungvári magyar intézetben

2025. február 18. – KISZÓ

A magyar széppróza napján tizennyolc diák vette át a mesterképzés elvégzéséről szóló oklevelét az Ungvári Nemzeti Egyetem (UNE) Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézetében (UMOTI). A fiatalokat arra buzdították, hogy folytassák tanulmányaikat, és úgy cselekedjenek, hogy „megmaradjanak magyarságunkban, szülőföldhöz való ragaszkodásban.” Az eseményt Imre Gyula, az UNE UMO TI tanulmányi igazgatóhelyettese nyitotta meg, aki emlékeztetett, hogy az idén február 18-án méltatjuk Jókai Mór születésének 200. évfordulóját. A regényíró ma is aktuális sorait idézte, miszerint „a szép szavak nem mindig igazak, s az igaz szavak nem mindig szépek”. Az igazgatóhelyettes úgy fogalmazott, remélik, hogy az intézet képzései, az

egyre gyakoribb világi bizonytalanságok ellenére is, reménnyel töltik el a fiatalokat, és hiszik, hogy volt, és van értelme tanulni, van értelme szaktudást szerezni. Dr. Cseh Áron vezető konzul Magyarország Ungvári Főkonzulátusa és Bacskai József főkonzul nevében köszöntötte a jelenlévőket.

A „Határon Átnyúló Együttműködési Program a közös hagyományok és kézművesmesterségek megőrzésére Szatmár és Kárpátalja régióban” című projekt nyitókonferenciája

2025. február 18. – Karp.in.ua, karpataljalap.net

Elindult a „Határon Átnyúló Együttműködési Program a közös hagyományok és kézművesmesterségek megőrzésére Szatmár és Kárpátalja régióban” című projekt, amely az Interreg VI-A NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna Program keretében, európai uniós pályázati támogatásból valósul meg. A határon átnyúló kezdeményezés célja a régió kulturális örökségének megőrzése, a hagyományos tudás átadása a jövő generációinak és a nemzetközi együttműködés erősítése. A projekt összeköti a kultúrát és a közösségeket, erősítve a kapcsolatokat Kárpátalja és Szatmár megye (Románia) között. A projektnek köszönhetően a helyi mesterek, szakácsok és kutatók lehetőséget kapnak művészetük népszerűsítésére, a fiatalok oktatására és a széles közönség bevonására az egyedülálló szellemi örökség megőrzésébe.

Mintegy 236 iskola működik távoktatásban Kárpátalján

2025. február 18. – karpatalja.ma

Az influenzás és az akut légúti megbetegedések számának növekedése miatt Kárpátalja iskoláinak több mint egyharmada távoktatást vezetett be. Jelenleg 236 általános és középfokú oktatási intézmény tért át az online térbe, amely mintegy 77 000 diákot érint – közölte Marjana Maruszinec, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) Oktatási és Tudományos, Ifjúsági és Sportügyi Főosztályának igazgatója. Elmondása szerint a régió 13 kistérségében van távoktatás. Maruszinec azt is megjegyezte, hogy a távoktatás bevezetéséről helyi szinten döntenek, melyet az oktatási intézményekben a tantestület hagy jóvá a járványügyi szakemberek ajánlásai alapján. – Ami az óvodai oktatást illeti, az 586 intézményből jelenleg 78 zárva van. Naponta figyelemmel kísérjük a megbetegedési helyzetet. Néhány kistérség már kijött a karanténból – mondta Maruszinec.

Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. február 18. – Kossuth Rádió

Továbbra is kiemelt célnak tartja az őshonos kisebbségek védelmét szolgáló uniós normarendszer megalkotását Vincze Loránt, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség európai parlamenti képviselője, aki immár egy hónapja nemcsak az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának elnökeként, hanem az EP hagyományos kisebbségekkel, nemzeti közösségekkel és nyelvekkel foglalkozó frakcióközi munkacsoportjának elnökeként is tevékenykedik.

Alig néhány hetet töltött Kondor Ágota Kovászna Megye Tanácsának alelnöki székében, hiszen a parlamenti választások során a megye választói szenátori mandátumhoz juttatták. Helyét Gáj Nándor vette át, akinek szintén megvannak a maga elképzelései a megye vezetését illetően.

Köbölkút a Kisalföldön, a Párizs-patak mentén, a Garammenti-hátság déli részét alkotó Bélai-dombok és Bátorkeszi-hát között, a Somlyó-domb lábánál fekszik. A legközelebbi város Párkány, de közel van Komárom és Érsekújvár is. A Párizs-patak és a Párizsi-mocsarak nem a francia fővárost idézik, a párás szóból valahogy a múltban Párizs lett. A település polgármestere, Bolya Szabolcs beszél a kis település jelenéről.

Alapszervezeti közgyűlést tartott a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a szórványvidék egyik bástyájának számító Szolyván. Az ülésen megállapították: jelenleg nem a növekedés, hanem a megmaradás ideje van, ami a háborús körülmények között hatalmas eredmény.

Nehéz helyzetben vannak a délvidéki gazdák. Magasak a termelési költségek, viszont sok esetben alacsonyok a felvásárlási árak. Megoldás lehetne kisebb termelői szövetkezetek létrehozása, a termények feldolgozása, véli Bata Erzsébet, a magyarkanizsai Gazdakör elnöke. Sajnos a szerb előírások sem kedveznek a szövetkezetek alakításának, mondja Bata Erzsébet, aki nemrég kiérdemelte a Nemzet Gazdája címet is.

Eredeti Jókai Mór kéziratokból nyílik minikiállítás a Teleki Tékában. Az író születésének 200. évfordulója alkalmából minikiállításon tekintheti meg a nagyközönség azokat a kéziratokat, melyeket a Teleki-Bolyai Könyvtár őriz. Kétszáz évvel ezelőtt, 1825. február 18-án született Komáromban Jókai Mór. Hat évtizedes pályafutása alatt az egyik leggazdagabb magyar írói életművet hozta létre. A hatalmas kéziratok hagyatékából 2003-ban került a Teleki-Bolyai Könyvtárba tizenkét novellarészlet, egy regény töredéke és egy teljes elbeszélés. Ám arról, hogy került a Teleki Téka tulajdonába gyűjtemény, arról Kovács Bányai Réka könyvtáros beszél.